



## 智行上海,廣州夏令營

舉行日期:2008年7月下旬-8月中旬

智行暑期夏令營又要開營了!!! 來自河南、安徽的受艾滋病影響兒童將分別奔赴上海和廣州參觀知名大學、企業、歷史名勝,與專業老師一起畫畫,和志願者一起遊戲,和大學生會談等等,度過難忘的一周。

## 暑期大學生工作

舉行日期:2008年7月中旬-8月下旬

智行基金會將在今年暑假繼續組織大學生參與暑期工作,計劃將有 76 名大學生參加,其中 21 名同學將到四川地震災區做志願者,為災區的兒童提供心理支持等方面的服務;另外 55 名同學將回到他們的家鄉,為同樣來自受艾滋病影響的家庭的孩子組織假期補習班等活動。

## “愛與活力”慈善晚宴暨智行基金會成立十周年志慶

2008年5月3日,智行基金會在珍寶海鮮舫舉辦首次籌款晚宴,幫助國內6個省份7,500多名受艾滋病影響兒童上學,自立自強創新天,同時慶祝智行基金會成立10周年。

晚宴的場地是世界著名的海上食府 – 珍寶海鮮舫。為響應北京奧運及5月7日的世界艾滋孤兒日,本次晚宴以愛與活力為主題。晚宴的節目非常精采,包括多種體育活動表演;知名美食家梁玳寧小姐同珍寶王國總廚餘敬禮先生設計了健康美味的菜譜,為晚餐增添特色;著名攝影師葉青霖先生送出肖像攝影套餐作拍賣;以及著名歌星區瑞強先生特別為智行填詞,并自掏腰包制作《散出千裏香》唱片作慈善義賣。

各界名人和運動健將亦紛紛支持善舉,包括李曾超群博士相邀善長仁翁一起喝下午茶,并教煮家傳美食;攀山專家鐘建民、名人高佩雲小姐(女機師)、郭秀雲小姐及張寶華小姐亦應邀出席支持善舉。

愛與活力籌款之夜由新濠集團全力支持。其它贊助機構包括(按中文筆劃序):“白金贊助” – 科勁(集團)、盈滔資本有限公司、獅球教育基金會;“金贊助” – Nancy Koo Zau 女士;“銀贊助” – 雄牛資本(香港)有限公司、華一實業、Lifetime Brands 及瑞銀集團。



是晚出席來賓近600人,表演助興嘉賓及義工約100人,透過餐券銷售、暗標拍賣、機構贊助、即席募捐、慈善義賣等等,當晚成功籌得淨善款達300萬港元。

◀智行工作人員、志願者及籌委會在晚宴完滿結束後留影



## 安徽的孩子應邀參加壹基金明星慈善房賽車

2008年5月25日，15名由智行基金會救助、來自安徽阜陽地區的孩子應邀在上海F1賽場參加由李連杰壹基金主辦的明星賽車活動。在壹基金贊助下，孩子們平生第一次在F1賽車場見到了孫楠、王志文和林心如等演藝明星本人，并激動地為心中的偶像們加油助威，度過了一個開心的下午。在上海，智行還安排孩子們游覽嘉定秋霞圃和外灘等名勝，并品嘗南翔小籠包等小吃。

△孩子們在慈善房賽車

2008年6月13日，上海  
英國國際學校的家長暨校友會將  
一筆168,000元人民幣的善款捐贈給  
智行基金會，以支持智行救助受艾滋病影響  
兒童的慈善事業。

今年2月，該校的家長暨校友會舉辦第二屆  
周年慈善晚會，智行基金會為該次慈善晚會的獨家  
受惠機構。晚會以“熱帶之夜”為主題，在上海網球  
俱樂部舉行，匯集了眾多富有熱帶氣息的表演及吸  
引人的拍賣品，受到200多位出席晚會的學生家  
長、教師及嘉賓的歡迎。在晚會開始前，家長暨  
校友會主席及晚會司儀Nicole Tubby女士  
高度贊揚智行在華中救助受艾滋病影  
響兒童的成就。

## 上海英國國際學校為智行捐款



△杜聰向上海英國國際學校代表Nicole Tubby女士(左)和Heather女士致送感謝信

## 智行救助的大學生再次來港參加馬拉鬆

2008年2月17日，香港渣打馬拉松吸引了42 000多人參加。智行  
安排了3名受資助的大學生及智行廣州辦事處員工鄭榮光來港參與這項  
盛事。

為了開闊學生們的視野，并鼓勵他們積極面對生活，香港的員工和志  
願者還帶這些學生參觀了維多利亞港、淺水灣、海洋公園和香港科技大學  
等。

一名參加馬拉松的學生事後致函智行，信中寫道：“在參加馬拉松比賽  
的過程中，路上不斷有熱情的香港人為我們加油，這也給了我繼續跑下去  
的信心，就像我受到智行的幫助一樣。我一定要積極地生活，努力學習。”

從這名學生的信中可以看出，智行真正實現了激勵這些學生的目的！



學生在海洋公園模仿熊貓 ▷

## 北京中加學校師生為智行籌款

在今年5月7日世界艾滋孤兒日，北京中加學校的邱天同學和馮一子同  
學，在一些熱心的老師的幫助下，組織了燒烤活動，并籌得5,000多元人民幣  
來幫助智行艾滋孤兒項目中的受助兒童。



## “心與心相連 愛隨舞飛揚”活動在香港舉辦

2008年3月1日，智行基金會在九龍奧海城二期舉辦“心與心相連，愛隨舞飛揚”的宣傳和籌款活動，也是智行基金會“學生做得到”項目的系列活動之一。此項活動由明德醫院抬轎比賽慈善基金贊助，并由城市大學專上學院的畢業生聶智敏、張凱惠、肖雲和Valerie Oliveira組織策劃，目的是提高香港學生對艾滋病的認識，並向同學提供機會，幫助受艾滋病影響的兒童。

300多位觀眾現場觀看了來自4家專業舞蹈學校的30位學生的現代舞表演。隨後更有問答比賽，增進參與者對智行及救助受艾滋病影響兒童的認識。

此活動吸引了很多學生的注意，更有20多位志願者幫忙，使“學生做得到”項目得到進一步的推廣。  


△現代舞表演

## 第一年度的“學生做得到”項目在北京圓滿結束



△順義國際學校的學生展示他們設計的漫畫

來自北京順義國際學校、北京世青中學和北京德威學校的同學在2007年12月接受艾滋病基礎知識培訓後，每周或每兩周碰面，討論一系列和艾滋病相關的話題，例如艾滋病污名化、歧視，中國艾滋病現況、遠離艾滋病的生活技能以及安全性行為等，他們還籌辦活動，向同齡人傳達艾滋病信息。

順義國際學校的學生設計了一本漫畫書，以幽默方式教同齡人如何預防艾滋病，艾滋病的傳播方式、以及在涉及性行為時如何做決定。世青中學的同學設計了一款非常時尚的太陽鏡，並將對艾滋病人的鼓勵話語印在鏡框上。他們還義賣這些太陽鏡，所得收入通過智行，全數捐贈給受艾滋病影響的兒童。

相信同學們在今年積累的經驗和開創的項目，將為下一年北京的“學生能做到”項目打下良好基礎。  


## 我的阜陽之旅

Evelyn Cheng

認識智行，認識杜聰是在去年的六月份。當時我記得是我專程從溫哥華去多倫多見他。接着回到溫哥華就開始籌備為受艾滋病影響兒童籌募。有賴大家的支持，成績很理想。但是我一直想親自去艾滋病高發的農村看看這些孤兒。這樣更了解他們的狀況，以便在捐款時更能真切的把故事告訴贊助者，也讓他們出手幫忙。

4月28日早，火車把我和陳醫生從上海帶到阜陽的火車站。迎面而來的是智行阜陽辦事處的小代和小梅。他們禮貌地接待我們。接着幾天都很忙。走訪陸桃元村，戴門樓村，陸小營村，陸樓村，張板橋村等。這些都算是重災區。沿途所看是一片片的農莊，然而在一片綠油油的稻田當中，卻看見一個個金字塔模樣的土堆，細問之下才知道是那些早期因為賣血而感染艾滋病死亡的村民的墓地。雖然當時是陽光普照，卻使我感到陣陣陰氣，因為在我腦子裏想起了一幕幕生離死別的畫面。

到了一些學校，十分簡陋。噢！那不止是簡陋，簡直是不可想象！（按加拿大的標準，根本不能稱為一所學校）。但是學生都很乖。尤其是受艾滋病影響兒童，他們更珍惜智行給他們的學習機會。所以當我去探訪他們的家裏時，在牆上是一張張學校發的獎狀。身為智行人的我，也深深感到安慰。然而他們的家又是多麼的簡陋啊，沒有睡房、大廳之分。一般人家裏都沒有衣櫃。那就是他們的衣服是一直穿到破，然後再去買。我想他們的冬天是怎樣過呢？門和窗都有縫，而且有些更破了。那麼今年年初雪災的時候，他們又是怎樣過的呢？

在離開阜陽的最後一站，是小代、小梅帶我去利辛醫院的感染科。見到一個個躺在床上奄奄一息的艾滋病人。臉色蒼白，身體無力，有些連說話的力氣都沒有。好像世界末日。見于人道，我實在不忍心把他們的樣子拍下來。我見到他們的家屬是多麼的擔心，有些更大哭。病者都希望智行能把他們的孩子帶大，將來做個有用的人。

此時此刻，我覺得身為智行人的擔子好重，責任好大。真的想自己能百分百投入這項事業。也真的需要更多人加入這行列，同時也明白當時創辦人杜聰全情投入的心情和選擇。而我們現在所做的祇是滄海一粟。

路又是那麼的遙遠，路又是多麼的難行。但難行能行才是上善人。大家有心人加油，一起為衆生做點小事吧。  


智行基金會 · 同心協力

幫助受艾滋病影響兒童



# 中山大學携手智行基金會——用藝術治療關注艾滋孤兒

2008年4月，中山大學紅絲帶協會與智行基金會共同舉辦“關注艾滋孤兒，藝術治療心靈”的活動。



△4月10日在操場舉行的圖片展開幕禮

其中“關注艾滋孤兒”主題圖片展分別于4月9日與4月10日在中大飯堂廣場及學校操場

舉行。圖片展得到了現場很多同學的關注，他們紛紛對艾滋孤兒表示關心，并積極簽名和捐款。同時，由於圖片具震撼力，也有很多同學留意和詢問智行基金會救助艾滋孤兒的工作。在接下來的藝術治療募捐活動中，紅絲帶協會成員共募得6,000多元人民幣，于4月29日轉交智行基金會。

通過本次活動，更多大學生關注和關心艾滋孤兒的問題，亦更深入了解有關艾滋病的知識、了解如何預防艾滋病，同時也改變了他們對於艾滋病患者的态度。

## 我的命運是如何改變的

文 小王

我是智行在安徽資助的第一個大學生，目前就讀于安徽財經大學，并將于6月份畢業。把我送入大學，到畢業臨近，四年裏，智行一直在默默地幫助着我的生活和學習。

我來自農村，家中有兄妹4人。父親患有乙型肝炎，不能幹重活，為了我們讀書，他們被迫去賣血，用賣血掙來的錢給我們交學費。母親于2003年查出患有艾滋病後，全家就祇能靠4畝地來維持生活，還要靠這幾畝地供養我們兄妹4個讀書，生活的艱難不想而知。

拿到大學錄取通知書的那一刻，我知道我必須要放棄了。盡管這是我十幾個寒冬，十幾個酷暑努力的結果和我人生的最大夢想，但作為大女兒，我不能再眼睜睜的看着父母為了我數千元的學費，繼續忍受生活和病痛的折磨。作為姐姐，我還需要將可以繼續讀書的機會留給弟弟妹妹。我決定不上大學了，出去打工掙錢來供養這個家庭。

盡管做這樣的決定真的很難，很難。

然而就在那個絕望和傷心的暑假，杜聰老師出現了，他創辦的智行基金會資助了我的大學學費。我的人生，我的命運，甚至我家人的人生和命運都因此有了希望。

懷着對智行的深深的感激之情，我走進了大學校園。努力學習，再努力學習。我知道智行在資助我的時候是不圖回報的，但我必須讓所有幫助我的人覺得他們的付出是值得的，四年過去了，我不但順利的完成了學業，還能有幸繼續深造—讀碩士研究生。

智行不僅把我從四年前那個絕望的農村女孩變成了現在對生活充滿信心的大學生，每到寒暑假，杜聰老師還會到我家看望我的父母，了解和關心他們的生活狀況。另外，幸運如我，我妹妹也在智行的幫助下，正在讀大學。

多少句謝謝也無法表達我以及我們全家對智行的感激之情，但等有一天我可以幫助別人的時候，我會盡我所能，因為我永遠忘不了我的命運是如何改變的。

## 聯絡我們

地址：香港中央郵箱 3923 號

電話：(852)25170564 傳真：(852)25170594

電郵：[info@chihengfoundation.com](mailto:info@chihengfoundation.com)

網站：[www.chfaidsorphans.com](http://www.chfaidsorphans.com)

## 我們還能多做點什麼呢？

文 楊華威

我叫楊華威，是智行鄭州辦公室的員工，自從2007年5月加入智行以來，已經有一年多的時間了。在這期間走訪了近百個村莊，慰問了上千戶家庭。

當看到那些不幸感染了艾滋病的人們，那些被艾滋病折磨下的貧困的家庭，那些學齡兒童、青少年因為交不起學費而輟學打工時，我就在想：我們還能多做點什麼呢？

2007年末的一天，我們到河南省周口市某縣看望那些受艾滋病影響的家庭，從村民口中得知有一戶孟姓家庭，丈夫因艾滋病在兩天前去世，家中正在辦喪事。聽到這個消息，我們當即趕到他的家中去，發現家中祇剩下妻子和三個孩子。妻子體質不好，無法工作，家裏的地也交給了別人去種；三個孩子都還小，兩個哥哥在上初中，最小的妹妹在上小學；家裏為了給一家之主治病，幾乎賣掉了所有的東西，祇剩一間老房子，辦喪事用的東西都是親戚朋友們湊起來的，甚至給丈夫買棺材的錢，都不知道去哪裏找？見到此情此景，我們當即拿出1000元（智行提供了500元，另外500元由智行香港辦公室的簡先生個人提供），交給了這個家庭，讓他們度過目前的困境。隨即讓三個孩子加入智行的海星計劃，為他們提供必要的學費和生活費。

這個家庭暫時的危機在我們的幫助下解決了，其它成千上萬的受艾滋病影響的家庭的長久的生計問題呢？這三個孩子目前不需要擔心吃不飽飯、上不起學了，可他們幼小的心靈由誰來安撫呢？其它幾十萬因為艾滋病失去了父母的孩子，他們的生活和心靈又由誰來照顧和撫慰呢？我們還應該多做點什麼！

## 關於智行

智行基金會是在香港註冊的慈善機構。自2002年起，基金會的艾滋孤兒項目為華中7,500多名受艾滋病影響的兒童提供教育和關懷。250元港幣就可以支付一名小學生全年的學費。

